

A MAGYAR KÖNYVHÉT DEBRECENI BIZOTTSÁGA.

A MAGYAR KÖNYV szeretetének előmozdítására, a magyar írók jobb sorsa érdekében és a külföldi könyvek túlságos beözönlése miatt alapiában veszélyeztetett magyar könyvtermelés erősebb kiépítésére *a magyar nemzet május 11-től 20-ig országszerte nagy ünnepségeket rendez.*

DEBRECEN szab. kir. város és HAJDUVÁRMEGYE közönsége is kulturális multjukhoz méltóan akarnak részt venni e nemes törekvésekben. Ezért az írók, könyvbarátok, a sajtó, könyvkiadók és könyvterjesztők, valamint társadalmi egyesületek együttműködésével a debreceni CSOKONAI-KÖR elnöksége, a DEBRECENI SZEMLE és az ISKOLÁNKIVÜLI NÉPMŰVELÉS szerkesztősége, valamint az EGYETEMI KÖNYVTÁR, a REF. KOLLÉGIUMI NAGYKÖNYVTÁR és a VÁROSI KÖZMŰVELŐDÉSI KÖNYVTÁR igazgatósága a MAGYAR KÖNYV ÜNNEPÉT az ORSZÁGOS NAGYBIZOTTSÁGGAL egyetértőleg a reájuk rótt feladathoz méltóan akarják megrendezni.

A MAGYAR KÖNYVHÉT

Dr. gróf KLEBELSBERG KUNÓ
vallás- és közoktatásügyi miniszter,

Dr. SCITOVSZKY BÉLA
belügyminiszter,

Dr. DARKÓ JENŐ
a Tisza István Tudományegyetem
Rector Magnificusa,

Dr. HADHÁZY ZSIGMOND
Hajduvármegye és Debrecen szab. kir. város
főispánja,

Dr. VÁSÁRY ISTVÁN
Debrecen szab. kir. város polgármestere

fővédnöksége alatt

május 11-én, a könyvkereskedők kirakatversenyével kezdődik, kik az egész könyvhét idején *csak magyar szerzők könyveit állíthatják ki.*

Május 13-án, hétfőn délután 6 órakor a MAGYAR KÖNYVHÉT BIZOTTSÁGA a Debreceni Kereskedő Társulat nagytermében (Ferenc József-út 8. sz.) ünnepi megnyitó előadást és könyvkiállítást rendez.

Az előadás műsora:

Himnusz.

CSÜRÖS FERENC dr. Debrecen szab. kir. város kultúr tanácsnoka: *A magyar könyvhét Debrecen négyszázéves könyvkultúrájában.*

* PÁP KÁROLY dr. egyetemi ny. r. tanár, a Csokonai-Kör elnöke: *A magyar könyv a magyar irodalom jövője.*

CSAPÓ MÁRIA színművésznő, a Csokonai-színház tagjának szavalata:
a) Ábrányi Emil: *A könyv*; b) Tóth Árpád: *A könyvek*; c) Zempléni Árpád: *A gondolat a népé.*

NYIREŐ ISTVÁN dr. egyetemi könyvtárigazgató: *A papirusztekercstől a mai tökéletes könyvig.*

CSOBÁN ENDRE dr. Debrecen szab. kir. város főlevéltárnoka, a Csonkai-Kör főtitkára: *Debrecen élő könyvei.*

Május 14-én reggel 9 órakor veszi kezdetét a MAGYAR KÖNYVHÉT utcai könyvadás a Dobozi-átjáróban felállított sátrakban a MANSz, a többi társadalmi egyesületek és a cserkészcsapatok részvételével. A sátrakban a könyvek közelebbről is megtekinthetők, a vásárlók olvasójegyeket, autogramokat, könyvismertető füzeteket és az őket érdeklő könyvek belső értékére vonatkozólag szakemberektől őszinte véleményt kaphatnak. A Könyv vásár alatt 11-től 1-ig és délután 5-től 7-ig cigányzene. Rossz idő esetén a könyvvásár pontos idejét a lapok fogják közölni. *Vásárlási kényszer természetesen nincs.*

Május 15-én délután 6 órakor következik a Debreceni Kereskedő Társulat nagytermében a mai szépirodalmi és tudományos könyvtermelés ünnepi bemutatója, melyen a meghívott szakelőadók a mai magyar könyvtermelés legfontosabb kiadványait fogják bemutatni és ismertetni. Az egyes előadások közt a magyar zene legszebb gyöngyeiből a vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendeletére most készült művészlemezek grammofon-bemutatása kerül sorra.

A könyvkiállítás előadásainak sorrendje:

HANKISS JÁNOS dr. egyetemi ny. r. tanár: *Külföldi irodalmak magyarul.*

SZONDY GYÖRGY leánygimnáziumi tanár: *Ijúsági irodalmunk a magyar könyvpiacon.*

SZILÁDY ZOLTÁN dr. egyetemi m. tanár, szakelőadó: *Az új magyar természettudományi könyvek.*

TANKÓ BÉLA dr. egyetemi ny. r. tanár: *A mai magyar könyv és szellemi tudományok.*

NYIREŐ ISTVÁN dr. egyetemi könyvtárigazgató: *A magyar könyv és a művészetek.*

DÓZSA GYÖRGY, a Debreceni Városi nyomda igazgatója: *A könyvpiar legújabb nagyjelentőségű találmányai.*

Május 19-én és 20-án a MAGYAR KÖNYVHÉT Debreceni Bizottsága Hajduböszörményben, Hajduhadházon, Hajdunánáson és Hajduszoboszlón rendezi meg az ottani bizottságok közreműködésével ünnepi programját.

Debrecen, 1929 május 4.

A MAGYAR KÖNYVHÉT DEBRECENI BIZOTTSÁGA.

A MAGYAR KÖNYVHÉTnek egyik legfontosabb feladata, hogy a legjobb magyar könyveket minél közvetlenebb módon ismertesse meg a nagyközönséggel. Azokat fogja bemutatni — akár csak egy divatrövid a legújabb ruhákat —, azokat igyekszik minden önző törekvés nélkül terjeszteni. Kétségtelen, hogy a KÖNYVnek ma is megvan már a közönsége. De ez a közönség nem arra törekszik, hogy az irodalmi termékek legjavát keresse. Ha vásárol is, nem azt keresi, amire a legnagyobb szüksége volna. A gondos vásárló minden másban nagyon jól megnézi, hogy nehezen szerzett pénzét mire adja ki, — miért nem válogatja meg hát éppen a könyveit, miért vesz selejtest a gyakran még olcsóbban kapható becses helyett, mikor a jó könyvvel a saját erejét fokozhatja hatalmas mértékben?

A MAGYAR KÖNYVHÉT arra akarja felhívni az olvasóközönség figyelmét, hogy a munkanélküliek száma hazánkban azért oly aránytalanul nagy, mert a legtöbb ember tudása, műveltsége veszedelmesen egyoldalú. Ha pedig tudásának szűk körében nem talál munkaalkalmat, akkor csak zsákhordásra jó, mert nem ért semmi máshoz.

A MAGYAR KÖNYVHÉT alkalmával minden magyar embernek arra kell gondolnia, hogy minden megvásárolt jó könyv egy-egy megélhetésért küzdő magyar író művészetét segíti kibontakozni, a magyar könyvtermelés nemzetvédő hivatásának betöltését viszi előbbre, tehát a magyar kultúra mindent átfogó nagy céljait szolgálja.

Gondoljon arra, hogy ha a MAGYAR KÖNYVHÉT-en mindenki csak egyetlen olcsóbb, vagy drágább jó magyar könyvet vesz is: — nyolcmillió magyar testvérével egyszerre ragad fegyvert. Gondoljon arra, hogy a könyv a legolcsóbb és legnemesebb szórakozás, és mégis nemcsak maga forgathatja egész életében kedvvel és haszonnal, hanem családja és barátai is.

Gondoljon arra, hogy szinte fillérekért az emberiség multjának és jelenének legkiválóbb szellemeivel beszélgethet olvasás közben. A legkiválóbb szakértőktől, mint legőszintébb barátaitól kérhet naponta tanácsot, ha könyveik a kezében vannak.

Gondoljon arra, hogy a külföldről beözönlő és legalább is felerészükben fölösleges idegen könyvek azért veszélyesek komolyan a magyar nemzet jövőjére, mert a magyar könyv természetes fejlődését fojtják el, a könyvpiacra a magyar könyv elé tolakodva elfeledtetik a magyar irodalom javatermését. Végül pedig a külföldön a legerősebb szándékkal taszítják az ismeretlenség homályába a magyar könyvvel, magyar irodalommal együtt az egész magyar nemzetet!

A MAGYAR KÖNYVHÉT a magyar könyv — tehát a magyar nemzet ellenségei ellen hirdet harcot. A nemzet maga dönt ebben az élethalál-harcban. Könyveinek szeretetével bebizonyíthatja, hogy élni akar. Nem felejtetheti el senki sem, hogy magyar nemzet ősi műveltségvágyával arányosabb könyvtermelés és könyvfogyasztás nem egyeseknek tesz szolgálatot, hanem az egész nemzetnek — tehát végül is önmagunknak.

Nyolcmillió magyar embernek kell a könyvet állandó barátjául fogadnia a magyar könyvhéten. A közös érdek és a közös akarat hív a mi ünnepségünkre is minden magyart, ki e sorokat olvassa. Jöjjön el azért mindenki a MAGYAR KÖNYVHÉT ünnepségeire, hogy velünk együtt szerezhessen minél több barátot a MAGYAR KÖNYVnek.